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Álgebra Vetorial e Linear Para Computação-2010.2
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 3

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 0

(F) S não é subespaço.

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 2

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 4
(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 1
(D) dim(S) = 3
(E) dim(S) = 2
(F) dim(S) = 0

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 2

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 2

(F) S não é subespaço.

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 4

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 3

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar

L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 0

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 2

(F) dim(S) = 3

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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Segundo Exerćıcio Escolar - 22/10/2010

Nome: Identificação:

CONTROLE MIXNFIX
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

IDENTIFICAÇÃO ALUNO

1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

2

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

4

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

5 V-F

A

B

C

D

E

F

6

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

7

A

B

C

D

E

F

8

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9



Tipo da prova: 8 Powered by MIXnFIX Página: 1

1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 1

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 0

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 3

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 1

(F) S não é subespaço.
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 3

(D) S não é subespaço.

(E) dim(S) = 4

(F) dim(S) = 2

5. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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Álgebra Vetorial e Linear Para Computação-2010.2
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 2

(F) dim(S) = 3

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 1

(F) S não é subespaço.

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar

L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 4

(F) S não é subespaço.

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 2

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a

alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 2

(D) S não é subespaço.

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 3

8. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 2

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 1

(F) dim(S) = 4

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 2

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 4

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) S não é subespaço.

(E) dim(S) = 1

(F) dim(S) = 3

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.

(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2
(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 4
(D) dim(S) = 0
(E) dim(S) = 3
(F) dim(S) = 1

2. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

5. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)
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Álgebra Vetorial e Linear Para Computação-2010.2
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 0

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de

sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 2

(F) S não é subespaço.

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2
(B) dim(S) = 4
(C) dim(S) = 1
(D) dim(S) = 3
(E) dim(S) = 0
(F) S não é subespaço.

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1
(B) dim(S) = 4
(C) dim(S) = 2
(D) dim(S) = 0
(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 3

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 2

(F) S não é subespaço.

7. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) S não é subespaço.

(E) dim(S) = 1

(F) dim(S) = 2

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 0

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 2

(D) S não é subespaço.

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 4

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a

matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 2

(F) S não é subespaço.

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2
(B) dim(S) = 3
(C) dim(S) = 1
(D) dim(S) = 0
(E) dim(S) = 4
(F) S não é subespaço.

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)



Tipo da prova: 30 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 0

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 4
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Segundo Exerćıcio Escolar - 22/10/2010

Nome: Identificação:

CONTROLE MIXNFIX
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

IDENTIFICAÇÃO ALUNO

1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

2

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

4

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

6

A

B

C

D

E

F

7 V-F

A

B

C

D

E

F

8

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9



Tipo da prova: 31 Powered by MIXnFIX Página: 1

1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 3

(F) S não é subespaço.

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

8. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 3

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 1

(F) S não é subespaço.

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].

Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 3

(C) S não é subespaço.

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 2

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 3

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 1



Tipo da prova: 36 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 4

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 4

(F) dim(S) = 1

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema

linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

8. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 4

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 0
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 2

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta

dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 1



Tipo da prova: 41 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 4

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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Segundo Exerćıcio Escolar - 22/10/2010

Nome: Identificação:

CONTROLE MIXNFIX
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

IDENTIFICAÇÃO ALUNO

1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

2

A

B

C

D

E

F

3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

4

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

6 V-F

A

B

C

D

E

F

7

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

8

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9



Tipo da prova: 42 Powered by MIXnFIX Página: 1

1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 2

(F) dim(S) = 4

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 1

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer

todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 1

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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Álgebra Vetorial e Linear Para Computação-2010.2
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 4

(F) dim(S) = 3

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

5. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

5. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 0

(C) S não é subespaço.

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 1

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 4
(B) dim(S) = 0
(C) dim(S) = 3
(D) dim(S) = 1
(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 2

4. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

5. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 2

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 0

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 4

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 0

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)



Tipo da prova: 50 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 4

(B) dim(S) = 1

(C) S não é subespaço.

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 2

(F) dim(S) = 0

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}

(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 4

(F) dim(S) = 3

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

7. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

8. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2
(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 3
(D) dim(S) = 0
(E) dim(S) = 1
(F) dim(S) = 4

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 2

(F) S não é subespaço.

3. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 4

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 3

(F) S não é subespaço.

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .
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1. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1
(B) dim(S) = 2
(C) dim(S) = 3
(D) dim(S) = 0
(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 4

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 4

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 2

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 0

2. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.

(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

2. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 3

(C) dim(S) = 4

(D) S não é subespaço.

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 2

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 3

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 0

(F) dim(S) = 4

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema

linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 3

(C) dim(S) = 0

(D) dim(S) = 1

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 4

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta

dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(B) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(C) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 4

(F) dim(S) = 3

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)



Tipo da prova: 61 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 0

(E) dim(S) = 4

(F) dim(S) = 3

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

7. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)



Tipo da prova: 62 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

2. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(B) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

3. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 0

(B) dim(S) = 1

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 2

(F) S não é subespaço.

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)
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1. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 3

(D) dim(S) = 4

(E) S não é subespaço.

(F) dim(S) = 2

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.

(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta

dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

6. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 2

(F) dim(S) = 3

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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Álgebra Vetorial e Linear Para Computação-2010.2
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1. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 2

(B) dim(S) = 4

(C) S não é subespaço.

(D) dim(S) = 1

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 0

4. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

7. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)



Tipo da prova: 66 Powered by MIXnFIX Página: 0

Universidade Federal de Pernambuco
Centro de Informática
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

3. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema

linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) S não é subespaço.

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 4

8. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.
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1. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

2. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(D) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(E) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(F) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

4. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

7. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) S não é subespaço.

(C) dim(S) = 2

(D) dim(S) = 4

(E) dim(S) = 3

(F) dim(S) = 0

8. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)
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1. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) S não é subespaço.

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 1

(D) dim(S) = 3

(E) dim(S) = 2

(F) dim(S) = 4

2. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(B) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(C) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(D) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

(E) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(F) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

4. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

5. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

6. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

7. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(B) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(C) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

2. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 0
(B) dim(S) = 2
(C) S não é subespaço.

(D) dim(S) = 1
(E) dim(S) = 4
(F) dim(S) = 3

3. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

4. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

5. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)

6. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

7. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

8. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)
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1. Considere no IR4 o seguinte conjunto: W =
[(1, 1, 0,−1), (2, 1, 1,−1)]∩[(3, 2, 1,−1), (1,−1, 2, 1)].
Seja α uma base de W onde a primeira coordenada
não nula de cada vetor é 1. Assinale a soma dos
módulos das coordenadas de todos os vetores de α.
(1.000, -1.000)

2. Considere a matriz A =


1 1 0 1
−1 0 −1 1
0 1 1 2
1 0 1 −2

.

Marque vtA−1v, onde v =


1
2
−1
−1

. (1.000, -1.000)

3. Responda V ou F: (2.000, -2.000)

(A) Para qualquer espaço vetorial V e bases α, β e
γ, vale: [I]αβ = [I]βγ [I]αγ .

(B) Não há nenhuma restrição para a existência de
um sistema m×n em que o posto da matriz dos
coeficientes é igual à nulidade da mesma matriz.

(C) Sejam U e W dois subespaços de V . Se α é base
de U e β é base de W , então α ∩ β é base de
U ∩W .

(D) Em qualquer base α de V , um espaço vetorial
qualquer, [u]α + [v]α = [u + v]α, onde u, v ∈ V .

(E) (A−1)t = (At)−1, onde A é matriz quadrada
invert́ıvel.

(F) Num sistema linear arbitrário, se a nulidade da
matriz dos coeficientes for igual à nulidade da
matriz ampliada, então o sistema não admitirá
soluções.

4. Descreva o subespaço [(1, 1, 1, 1), (2, 2, 2, 2)] +
[(1,−2, 1,−1)] como conjunto-solução de um sistema
linear homogêneo. Seja A a matriz dos coeficientes
deste sistema, reduzida à forma escada. Marque a
soma dos módulos dos elementos de A. (1.000,
-1.000)

5. Considere o subconjunto: S = {A ∈ M2×2|AB =

BA}, onde B =
(

1 1
2 0

)
. Escolha a alternativa

correta: (1.000, -1.000)

(A) dim(S) = 1

(B) dim(S) = 0

(C) dim(S) = 4

(D) dim(S) = 2

(E) dim(S) = 3

(F) S não é subespaço.

6. Considere o seguinte sistema linear, com soluções em

IR7:


x2 − 2x3 − 2x4 + x6 = 0
2x2 + 4x4 − 2x7 = 2
x2 + x3 − x4 − 2x6 + x7 = −1
−6x2 + 7x3 − 3x4 − 5x6 + 5x7 = −5

Con-

sidere a parametrização de suas soluções a partir de
sua forma escada. Seja S1 a solução obtida ao se fazer
todos os parâmetros iguais a 1, e S2 a solução obtida
ao se fazer todos os parâmetros iguais a 2. Marque 5
vezes a soma das coordenadas de S1 + S2. (1.000,
-1.000)

7. Considere as seguintes bases de P2: α = {2 − t +
2t2, 5− t + 4t2, 6 + 4t + 3t2} e β = {1− t + t2, 2 +
t + t2, 3 + t + 2t2}. Marque a soma dos módulos dos
elementos da matriz [I]αβ . (1.000, -1.000)

8. Considere os seguintes subconjuntos, cujos ı́ndices são
potências de 2:
(A)S1 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = i}
(B)S2 = {a0 + a1t + ... + antn ∈ Pn|ai = 0 para
i > 5 e ai = iai−1, para 0 < i ≤ 5}, onde n > 5.
(C)S4 = {A ∈ M3×3|A = EA}, onde E é a
matriz elementar que executa a operação elementar
L1 ↔ L3.
(D)S8 = {v ∈ IR3|v + (1, 2,−1) é ortogonal à reta
dirigida por (2, 1, 1)}.
(E)S16 = {v ∈ IR6| a 3a coordenada de v é igual a
alguma coordenada de ı́ndice par de v}
(F )S32 = {V ∈ M3×1|AV = 0}, onde A é uma ma-
triz 3× 3 fixa.
Marque a soma dos ı́ndices dos subconjuntos que são
subespaços vetoriais. (2.000, -2.000)


